



# Нива

## Ровеньская

### районная массовая газета

[www.rov-niva.ru](http://www.rov-niva.ru)



12+

Газета основана  
в мае 1931 года

№ 54 (9687)

СУББОТА,

5 ИЮЛЯ

2014 ГОДА

Цена 5,60 руб.

Газета выходит  
по вторникам  
и субботам

С 16 по 25 июня межведомственной комиссией проводился обезд полей хозяйств нашего района. В нём приняли участие: заместитель главы администрации района по развитию АПК В.А. Максименко, старший агроном МКУ «Сельское хозяйство Ровеньского района» И.А. Малюта, главный агроном Ровеньского межрайонного отдела филиала ФГБУ «Россельхозцентр» И.Г. Гришко и главный специалист территориального отдела по Ровеньскому району ОАО «Белгородский земельный фонд» А.В. Гайдуков.

На территории нашего района 81135 гектаров пашни в обработке, 11 крупных сельскохозяй-

щихся в пользовании КФХ, полей можно оценить не больше, чем удовлетворительное. Защита растений

обработку этой культуры. В соответствии с научно-обоснованным севооборотом ведутся все полевые работы в КФХ П.И. Мандрикина.

Но есть КФХ, которые в нарушение всех правил сеют подсолнечник на одном и том же поле из года в год. Такие как М.П. Степанова и В.И. Сабинин самовольно захватили поля, засеять засеяли, а дальше никакой работы.

стояния. Ведётся работа по переходу на систему биологизации.

ЗАО «РусАгроАйдар» и колхоз «Советская Россия» заключили договор с учёными Белгородского научноисследовательского института сельского хозяйства о совместном выращивании сельхозкультур по системе No-till в условиях нашего района.

Если в КФХ Н.В. Удовидченко поля в хорошем состоянии, то совсем иная картина на полях КФХ А.В.

## Если относиться к земле по-хозяйски

ственных предприятий и 82 крестьянских (фермерских) хозяйства, которые занимают 28 процентов от общей площади пашни. Учитывая, что в районе увеличилось число фермерских хозяйств и на основании статьи 72 Земельного кодекса РФ, в соответствии с которой земельный контроль осуществляют органы местного самоуправления, поля по территориям сельских поселений проверяли с участием специалистов по земле из администраций поселений.

Начали обезд с самого дальнего - Ладомировского сельского поселения. Высокая культура земледелия отличает поля СПК «Ленинский путь»: зерновые и пропашные культуры в отличном состоянии, хорошо действует система по защите растений. В хозяйстве работают по всем направлениям биологизации почвы.

И прямо противоположное увидели на поле в КФХ В.И. Ткаченко «Русское поле»: на 16 июня оно ни разу не обрабатывалось и полностью заросло сорняками.

Следующими посетили поля, расположенные на территории Харьковского сельского поселения. Благодаря внесению минеральных удобрений, проведению обработки и подкормке поля озимой пшеницы и ячменя в ООО «АгроГард-Дружба» находятся в близком к идеальному состоянии, что значительно лучше, чем было в прошлом году. Состояние же всех, находя-

ется, как таковая, технические культуры занимают большую часть пашни и очень неоднородны. Очевидно, органы местного самоуправления не контролируют соблюдение юридическими и физическими лицами требований земельного законодательства. Стоит задуматься и пайщикам: отдать свою землю нерадивым, это всё равно, что погубить её.

Одной из лучших по растениеводству среди сельских территорий остаётся Новоалександровское сельское поселение. Основная часть пашни там находится в колхозе «Советская Россия», который работает по программе биологизации почвы с 2011 года, имеет целый парк современной и высокопроизводительной техники. На сегодня у них 25 процентов всех полей занимают однолетние и многолетние травы, хозяйство занимается семеноводством многолетних трав, больше всего в районе посажено зерновых по системе No-till, проводится раскисление почвы, планируют посев сидератов после уборки основных культур.

Так же серьёзно работают с землёй и в двух действующих на территории поселения КФХ.

На полях в Ржевском сельском поселении комиссия отметила отличное состояние плантации подсолнечника в СПК «Заветы Ильича»: внесение почвенного гербицида и влажная весна позволили вообще

не проводить междуурядную



А хозяев некоторых самовольно засеянных полей так и не удалось установить.

В Свистовском сельском поселении комиссия отметила хорошее состояние посевов в СПК «1 Мая», с каждым годом здесь увеличиваются площади многолетних трав, сидеральных культур, семена которых выращиваются в самом хозяйстве. Хорошо работает система защиты растений. Что касается местных КФХ, то участникам обезода вновь пришлось столкнуться с незарегистрированными землепользователями.

Порадовало состояние полей в ООО «ЦЧ АПК» филиал «Белогорье-Рассвет» в Нагорьевском сельском поселении. Это единственное на сегодня хозяйство, выращивающее сахарную свёклу. Свёклой засеяна площадь в 2400 гектаров и состояние этих полей идеальное. Это во многом заслуга главного агронома хозяйства С.Н. Дятлярова.

На снимке: С.В. ВЕРТИЁВ, И.А. МАЛЮТА и А.А. ХЛАПОНИН на поле А.И. ПШЕНИЧНОГО.

(Окончание на 2 стр.)

Егорова: подсолнечник зарос бурьяном, не соблюдаются севообороты и нарушаются технологии выращивания культур. В Айдарском сельском поселении также есть незарегистрированные землепользователи.

Порадовало состояние полей в ООО «ЦЧ АПК» филиал «Белогорье-Рассвет» в Нагорьевском сельском поселении. Это единственное на сегодня хозяйство, выращивающее сахарную свёклу. Свёклой засеяна площадь в 2400 гектаров и состояние этих полей идеальное. Это во многом заслуга главного агронома хозяйства С.Н. Дятлярова.

На снимке: С.В. ВЕРТИЁВ, И.А. МАЛЮТА и А.А. ХЛАПОНИН на поле А.И. ПШЕНИЧНОГО.

(Окончание на 2 стр.)

### В областной думе

На 37-м заседании Белгородской областной Думы были приняты изменения в закон об официальном опубликовании законов Белгородской области и иных правовых актов».

В ближайшее время на Белгородчине заработает специальный сайт «Вестник нормативных правовых актов Белгородской области», который в качестве источника официального опубликования региональных законов и других правовых актов заменит официальный сайт губернатора и Правительства области.

Появится и ещё один источник опубликования – «Официальный интернет-портал правовой информа-

ции» ([www.pravo.gov.ru](http://www.pravo.gov.ru)). Право размещать законы и иные правовые акты на этом портале регионам даёт Указ Президента РФ от 2 апреля 2014 года №198. С 1 сентября 2014 года Белгородская область, как и другие субъекты РФ, сможет опубликовывать свои официальные документы

на [www.pravo.gov.ru](http://www.pravo.gov.ru) в течение 10 дней со дня их подписания.

Получается, что с 1 сентября 2014 года в Белгородской области будет четыре официальных источников опубликования региональных законов и нормативных актов: два электронных ([www.zakon.belregion.ru](http://www.zakon.belregion.ru) и [www.pravo.gov.ru](http://www.pravo.gov.ru)) и два печатных (областная газета «Белгородские известия» и «Сборник нормативных правовых актов Белгородской области»).

Пресс-служба областной Думы.

### Благодаря спонсорам

За прошлый год и первое полугодие нынешнего Новоалександровская средняя школа получила спонсорскую помощь на сумму более 150 тысяч рублей. Основным спонсором выступает колхоз «Советская Россия». Так, в 2013 году за счёт хозяйства были приобретены теннисный стол, пневматическая винтовка, оборудование для школьного кружка «Техническое моделирование», боксёрские принадлежности, ли-полеум - на общую сумму более

80 тысяч рублей. Кроме этого – проведено благоустройство помещений для школы бокса – затрачено цементным раствором 200 квадратных метров площади.

В этом году выделены средства в сумме 30 тысяч рублей на бурение скважины и приобретение шлангов для полива.

Большую помощь в благоустройстве помещений школы бокса и тира оказала сельская администрация, а выпускники школы подарили пять высокорослых туй на сумму около 9 тысяч рублей.

(Соб. инф.)

### Для официального опубликования

Право размещать законы и иные правовые акты на этом портале регионам даёт Указ Президента РФ от 2 апреля 2014 года №198. С 1 сентября 2014 года Белгородская область, как и другие субъекты РФ, сможет опубликовывать свои официальные документы

на [www.pravo.gov.ru](http://www.pravo.gov.ru) в течение 10 дней со дня их подписания.

Получается, что с 1 сентября 2014 года в Белгородской области будет четыре официальных источников опубликования региональных законов и нормативных актов: два электронных ([www.zakon.belregion.ru](http://www.zakon.belregion.ru) и [www.pravo.gov.ru](http://www.pravo.gov.ru)) и два печатных (областная газета «Белгородские известия» и «Сборник нормативных правовых актов Белгородской области»).

Пресс-служба областной Думы.

**ЮБИЛЕЙ**

В этом году центральная районная детская библиотека отмечает юбилей. Как быстро летят времена, шелестят уходящими годами, словно страницами книг. Вот уже 60 лет библиотека принимает своих маленьких читателей. За этот период она пережила немало перемен, но сохранила главное – трепетное отношение к книгам и детям. Здесь всегда уютно, комфортно и душевно, что так необходимо каждому человеку, особенно ребёнку. За годы существования библиотеку посетило не одно поколение читателей. А её работники всегда стремились к тому, чтобы наш «книжкин дом» был любимым местом досуга и общения ребят.

На днях в большом зале районного Дома культуры состоялся праздник «Мир, открытый каждому». Очень приятно было видеть в зрительном зале знакомые лица наших дорогих читателей, которых с юбилеем библиотеки поздравил начальник управления

**«Мир, открытый каждому»**

культуры и сельского туризма администрации района Н.Н. Ольхов.

Всех присутствовавших в зале подавали литературные герои: Король с Принцессой, Шапокляк со своей крыской-Лариской, Баба-Яга, Старичок-лесовичок. Ребята с неподдельным интересом участвовали в

литературных играх и викторинах. На протяжении всего праздника гостей радовали музыкальные поздравления в исполнении Осанны и Ануши Магоян. А Настя Злобина и Степан Шурковецкий прочитали стихи о библиотеке.

Самые активные читатели были награждены подарками.

60 лет – возраст достойный, зрелый не только для человека, но и для учреждения. Сегодня центральная детская библиотека – это 1500 читателей, более 21 тысячи книг различной тематики, 22 наименования детских журналов и газет.

Ошибается тот, кто считает, что библиотека – это «тихая заводь». Скучать

нам не приходится. Детская библиотека – это место культурного общения детей. Здесь можно почитать, поиграть, подготовиться к урокам, встретиться с интересными людьми, поучаствовать в различных конкурсах и найти ответы на многие волнующие вопросы. Библиотека ведёт многостороннюю, информационно-

массовую деятельность. Проводятся встречи с ветеранами войны и труда,

литературно-музыкальные композиции, литературно-познавательные игры и часы, утренники, конкурсы, викторины.

Здесь стали доброй традицией встречи ребят из детских садов и начальных классов. Детям доступна самая разнообразная литература - справочная, учебная, художественная, научно-познавательная. В книгах за картонными и бумажными обложками таятся увлекательные истории и приключения, занимательные рассказы и полезные сведения обо всём на свете. Они ждут своих читателей.

**Т. МАЛЫГИНА,**  
ведущий библиотекарь.

**(Окончание.)****Начало на 1 стр.)**

Он благодаря своему опыту и знаниям смог привести поля в отличное состояние, и каждый год повышается их урожайность. На территории Наголенского сельского поселения у ООО тоже есть поля, на них выращивают рыхик и сою. Состояние полей и культур прекрасное.

В КФХ Е.В. Мирошиненко от-

**Если относиться к земле по-хозяйски**

В Лозовском сельском поселении участники комиссии посетили ООО АПП «Жаворонок». Хозяйство имеет высокопроизводительную технику, в том числе и для работы по системе биологизации, занимается сортобновлением, сеет семена высоких репродукций. Защита растений у них тоже на уровне. Нет серьёзных замечаний

заслуга главы администрации И.Д. Долженко, который всегда в курсе, где, кто и чем у него на территории занимается. После осмотра полей все члены комиссии согласились, что было бы замечательно, если бы все равнялись на таких фермеров, как Кобзарев, Алафердов, Пшеничный, Прозоров.

Поля, расположенные на территории городского по-

ку получили администрации Новоалександровского и Лознянского сельских поселений за слаженную работу с земледельцами.

Поля и виды на урожай в районе хорошие и во многом благодаря благоприятным погодным условиям. Особенно в наших колхозных хозяйствах, которые занимаются и растениеводством, и животноводством, в них в

и по работающим на территории этого поселения КФХ.

На территории Верхненсеребрянского сельского поселения основные площади – это поля СПК «Белогорье». Все они в хорошем состоянии. Хозяйство занимается работой по системе биологизации земледелия: проводят залуживание ложбин, занимаются сидеральными парами, выращивает горчицу на семена.

Иное дело местные фермеры. Соотношение подсолнечника к остальным культурам у них выше всяких допустимых норм, по-

севы неоднородны, в почву вносится мало удобрений, семенной материал далеко не самого высокого качества.

Лознянское сельское поселение – единственное, на территории которого нет большого сельхозпредприятия. Но у них полный порядок в документах, нет споров по межам, все землепользователи зарегистрированы, а сами КФХ относятся к своей работе добросовестно и берегут почву. В первую очередь это

селения «Посёлок Ровеньки», - ООО «ЦЧ АПК» филиал «Белогорье-Рассвет», ООО АПП «Жаворонок», а также фермеров Кобзарева, Алафердова, Пшеничного, Прозорова, Зосименко по всем параметрам в замечательном состоянии. Но, к сожалению, не все так ходят на земле.

Подводя итоги объезда, комиссия решила признать лучшим Наголенское сельское поселение, где очень хорошо заботятся о плодородии почвы, высокую оценку в

полном объёме соблюдают – научно-обоснованный севооборот, и в крестьянских (фермерских) хозяйствах, где с землёй работают настоящие профессионалы.

**С. ВЕРТИЁВ,**  
главный агроном МКУ  
«Сельское хозяйство  
Ровеньского района».

**Р. ЛЯПИН,**  
наш корр.

**На снимке: «Для июня свёкла отличная», – говорит С.В. ВЕРТИЁВ агроному участка ООО «ЦЧ АПК» филиал «Белогорье-Рассвет» А.Г. КОЛТАКОВУ.**

**ОМВД информирует**

Постановлением губернатора Е.С. Савченко № 51-пп «О мерах по профилактике незаконного оборота оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств» от 25.02.2013 г. утверждено положение об организации работы ОМВД по приёму у граждан незаконно хранившегося оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ за денежное вознаграждение, приёму достоверной информации об их незаконном хранении. Согласно действующему законодательству, лицо, добровольно сдавшее оружие,

**За сдачу оружия - вознаграждение**

освобождается от уголовной ответственности.

В этом году один из жителей нашего района, нашедший после смерти отца на чердаке его дома незарегистрированное одноствольное охотничье ружьё, добровольно сдал его в отдел МВД и получил за это денежное вознаграждение – 3000 руб. И такие случаи мы наблюдаем ежегодно.

Любой опасный предмет, а тем более оружие или взрывные устройства, могут привести к трагическим последствиям. Это в значительной степени

относится и к боеприпасам времён Великой Отечественной войны. При обнаружении их нельзя трогать и тем более куда-либо переносить, а нужно также сообщить в полицию.

Обращаемся с просьбой к жителям района – у кого есть незарегистрированное оружие, нужно незамедлительно его сдать. По всем вопросам обнаружения и сдачи оружия можно обратиться в наш отдел по телефонам 5-54-97 или 02.

**Е. АНДРЕЙЧЕНКО,**  
инспектор ОМВД России  
по Ровеньскому району.

**КОНКУРСЫ****Субсидирование затрат субъектов малого и среднего предпринимательства на уплату процентов по кредитам, привлечённым в российских кредитных организациях.**

Белгородский областной фонд поддержки малого и среднего предпринимательства с 1 июля 2014 года объявляет конкурс по мероприятию «Субсидирование части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства на уплату процентов по кредитам, привлечённым в российских кредитных организациях для строительства производственных зданий, строений, сооружений и (или) приобретения оборудования, производственных зданий в целях создания и (или) развития и (или) модернизации производства товаров (работ, услуг)».

Приём конкурсной документации Фонд осуществляет с 15 июля по 29 июля 2014 года.

- максимальный размер субсидии на одного субъекта малого или среднего предпринимательства составляет не более 10 млн. рублей;

- сумма привлечённого кредита по кредитному договору, заключённому субъектом малого или среднего предпринимательства с банком составляет более 2 млн. рублей;

- сумма уплаченного субъектом малого или среднего предпринимательства процентов по кредиту составляет не менее 10 % от всей суммы процентов по кредиту.

С перечнем документов, необходимых для участия в конкурсе, можно ознакомиться на сайте администрации района, и на официальном сайте Белгородского областного фонда поддержки малого и среднего предпринимательства.

По всем вопросам участия в конкурсе обращаться по адресу: г. Белгород, ул. Королёва, д. 2а, офис 510; контактный телефон: 8(4722) 52-71-43, 52-71-44 (доб. 117, 129) с 9 до 18 часов (перерыв с 13 до 14 часов).

**Лучший урок на тему «Электробезопасность» от «Белгородэнерго»**

В июне 2014 года уже в четвёртый раз стартовал региональный конкурс уроков по предупреждению детского электротравматизма «Лучший урок по электробезопасности». Участники стали филиал ОАО «МРСК Центра» - «Белгородэнерго» и департамент образования Белгородской области, а координатором выступил ОГАОУ ДПО «Белгородский институт развития образования».

Конкурс призван сформировать у школьников культуру безопасного обращения с электричеством, повысить качество знаний в этой сфере, внедрить новые методики в учебно-воспитательный процесс и привлечь внимание общественности к проблеме электротравматизма детей и подростков.

В этом году помимо имеющихся номинаций организаторы представили участникам две новые: «Лучший детский проект по электробезопасности среди обучающихся основной школы» и «Луч-

ший детский проект по электробезопасности среди обучающихся старшей школы».

Отправить свои работы могут как учащиеся школ, лицеев, гимназий и учреждений дополнительного образования, так и педагогические работники образовательных учреждений без ограничения возраста и стажа работы. Лучшие материалы войдут в сборник «Лучший урок по электробезопасности», которые в дальнейшем могут быть использованы в практической деятельности учителей Белгородской области.

Подать заявку и необходимые материалы нужно до 5 ноября 2014 года в «Белгородский институт развития образования» (БелиРО) по адресу: г. Белгород, ул. Студенческая, 14, каб. № 912. Жюри подведёт итоги в декабре 2014 года.

Положение и перечень документов на конкурс размещены на официальном сайте БелиРО - <http://ipkps.bsu.edu.ru>.